县环卫处举行环卫工人节庆祝活动

礼赞一线奉献者 致敬"城市美容师"

本报讯(记者 李司佳 秦艺铭) 10月26日,县环卫处举行第十九届 环卫工人节庆祝活动,向辛勤奉献在 环卫一线的劳动者们致以节日的问 候与崇高的敬意。副县长王宏春、县 政协副主席党同亮以及县政协、县住 建局相关负责同志参加活动。

活动在庄严的国歌声中拉开序幕。王宏春在致辞中,代表县政府向全体环卫工作者及家属致以节日的

祝贺与亲切的问候。他指出,2025年以来,我县城区43条街巷路、108座公厕及各类公共区域实现清扫全覆盖,生活垃圾日清日结,群众幸福感持续攀升。环卫工作者们是当之无愧的"城市美容师"和高质量发展的幕后功臣。展望"十五五",我县将修订完善相关管理条例,从制度层面为环卫工作保驾护航。希望广大环卫工作者继续发扬不怕脏累、任劳任怨

的环卫精神,再创佳绩。

县住建局负责同志宣读表彰决定。与会领导为12名"先进个人"代表颁发荣誉证书。先进个人代表分享了一线工作心得;县环卫处负责同志作表态发言,明确了环卫处后续工作方向。

随后,部分县政协委员带来了一场精彩的文艺表演,用激情的舞蹈和悠扬的歌声向环卫工人致以崇高的

十五届县委第六巡察组对县住建系统巡察进驻和动员工作完成

本报讯(记者 刘 超)根据省、市、县巡视巡察上下联动统一部署,自10月27日起,县委第六巡察组对县住建系统开展专项巡察。巡察时间为两个月左右。

本轮巡察坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚守巡察政治定位,坚持问题导向,重点了解

检查学习贯彻党中央决策部署及省、市、县委工作要求情况;落实全面从严治党主体责任情况;落实全面从严治党监督责任情况;检查优化营商环境、构建亲清政商关系情况;落实中央八项规定精神,推进作风建设情况,以及落实巡视巡察、审计等监督发现问题整改情况等方面存在的问题。

根据巡视工作条例规定,巡察组主要受理反映巡察对象的来信、来电、来访。重点是关于解决民生实事、群众合理诉求和侵害群众切身利益方面的举报和反映。其他与巡察工作无直接关系的个人诉求、涉法涉诉等问题的反映,将按照分级负责、属地管理原则,转交有关单位或部门处理。

县司法局召开巡察反馈意见整改落实会议

强化政治担当 推进"五力建设"

本报讯(记者 王梦迪 秦艺铭) 10月24日,县司法局召开县委第一 巡察组巡察反馈意见整改落实会 议。各司法所所长、司法局机关全体 公务员、法律援助中心和公证处负责 同志参加会议。

会议传达了《关于落实县委第一 巡察组对县司法局党组反馈意见的 整改方案》《县司法局落实十五届县 委第十三轮第一巡察组巡察反馈意 见整改落实清单》。

会议强调,要增强政治自觉,充分认识到巡察整改工作的必要性和 紧迫性;要强化问题导向,通过台账 管理、立行立改、举一反三把巡察反馈意见全面整改落实到位;要坚持务实从严,将整改落实与全面学习宣传贯彻党的二十大精神、推动司法系统各项重点工作、推进干部队伍"五力建设"结合,确保整改见实效。

又讯为全面加强学习型司法行政队伍建设,10月24日,县司法局组织开展加强"五力建设"提升能力素质综合考试,拉开全县司法行政队伍系列考核序幕。

据了解,该考试是创建学习型司 法行政队伍的重要举措,聚焦群众法 律服务需求,考核相关工作人员对宪 法、民法典、刑法、法律援助法等重点 法律法规的掌握水平,旨在以考促 学、以考提能,培养学习力、增强服务 力、增进执行力、提升创新力、提高战 斗力。

本次考试将安排专人判卷,并与职级晋升和评先评优挂钩,以此作为正向激励机制,在全系统范围内形成"抓学习、搞培训、强队伍"浓厚氛围。

下一步,县司法局将继续组织开展多轮次综合考试,构建起全覆盖、多层次的培训体系,全面提升工作人员业务能力,为全县司法行政事业高质量发展注入强劲动力。

务欢池镇召开粮食收购企业安全生产工作培训会议

筑牢安全防线 守护粮食安全

本报讯(记者 王东旭 郑凯薇) 为穷实粮食安全责任,全面强化安全 生产,10月24日,务欢池镇召开 2025年度粮食收购企业安全生产工 作培训会议。市发改委、县发改局相 关负责人,务欢池镇域内粮食收购企 业法人代表,镇全体机关干部参加会 议。

培训会上,市发改委相关负责 人以"筑牢安全防线 守护粮食安 全"为主题,为与会人员带来了一堂 内容丰富的安全生产课,系统解读 了相关法律法规和政策要求,同时 结合大量真实案例,深入剖析了粮 食收购企业常见的风险隐患,并提 出了具有针对性的防范措施与整改 章见

会议要求,各企业负责人要将培训核心内容与要求传达到每一位员工,确保安全意识深入人心。各

企业要对照培训指出的风险点开展安全生产大排查,聚焦重点环节,建立问题台账,明确整改时限和责任人,从源头消除隐患。各企业要切实履行主体责任,将安全措施落实到每一个车间、每一个班组、每一个岗位,做到警钟长鸣。镇政府相关职能部门要加强日常监督检查,对责任不落实、措施不到位的企业依法依规严肃处理。

十五届县委第六巡察组反映问题渠道

巡察期间,巡察组设立信访接待室, 开通信访举报电话,设置征求意见箱、电 子邮箱,接受群众来信来电来访。

信访接待室:设在县住建局办公楼2

信访举报电话:15698737212

(工作日上午8:30-11:30,下午1:00-4:30)。

征求意见箱:设在县住建局办公楼正门西侧、县住建服务中心大门左侧、县城市管理综合行政执法队办公楼一楼门厅西侧、氟产业开发区管委会研发楼东侧、东梁温泉城管委会大门北侧和铸造园区管委会办公楼西侧。

电子邮箱:15698737212@wo.cn。

推动乡村发展"一直兴"

党的二十届四中全会对"十五五"时期扎实推进乡村全面振兴作出系统部署。2025年中央一号文件提出发展乡村特色产业,要求"深入实施农村产业融合发展项目""推进乡村文化和旅游深度融合"。一系列重要部署为推进农文旅深度融合明确了发展方向、提供了根本遵循,同时也为扎实推进乡村全面振兴提供了重要路径。

近年来,"村BA""村超"等"村字头"赛事走红,正是发展乡村新业态、新产业的生动实践。它们以群众喜闻乐见的形式将流量转化为"留量",推动观赛旅游、餐饮住宿、农产品销售等链条式增长,重塑了乡村形象与发展生态,实现了从风景美到产业兴的跃升。

尤为可贵的是,在这些赛事活动中,村民既是运动员,也是组织者、观众和受益者,赛事增强了集体认同与凝聚力。数字传播的助力更让赛事突破地域限制,激发全民参与热情。更重要的是,"体育+文旅+产业"的融合模式,延伸了赛事价值链,增强了乡村经济韧性,探索出一条可持续、可借鉴的发展新路。如今各地也纷纷借鉴经验,举办"村字头"赛事,以体育为媒推动农文体旅商全面发展。

下一步,还要在系统谋划上下功夫,从产品创新、数据平台、人才服务、共建共享等方面协同发力,持续推进乡村文旅高质量发展:要坚持以文塑旅、以旅彰文、以体促旅,深挖地域特色,推动"村赛"品牌化、常态化,被免人,提动作人,开展文化产业赋能乡村振兴试点,提升时分村旅游特色化、精品化、规范化水平;要推动乡村文旅数字化转型,运用新媒体拓展传播渠道,建设智慧文旅平台,提升服务体验;要完基础设施与公共服务,推动人才、土地、产业协同发展,吸引更多青年返乡创业,培育懂农业、爱农村、善经营的新农人队伍;要健全利益联结机制,让农民成为文旅发展的主体和受益者,实现共建共享。

"村赛"现象证明,乡村不缺资源。"十五 五"时期,要更好将赛事热度转化为产业动能, 推动乡村发展从"一时火"走向"一直兴",为推 进乡村全面振兴提供可持续的路径支撑。

(人民日报)

在乡村,有我的一方"小院"

(上接一版)

"别人晒车晒房,我晒太阳。谋生里藏着热爱,每天都透着盼头。"张耀文坦言,从前总被日子推着跑,如今更想把生活过成简单的模样。"城市教会我奋斗,而乡村,教会了我生活。"张耀文如是说。

这样的生活刚刚开始,质疑声也曾 随风飘到小院——

"五十多岁了折腾啥,不累吗?" "你们看吧!坚持不了几天就得回

城!"

张耀文不急着解释,只把心思扎 进庭院打造中。朋友来做客,她递上 刚出炉的热面包,研磨一杯香浓咖啡,伴着暮色闲话家常。院子里此起 彼伏的笑声、杯盏碰撞的清脆声响、 风吹菜地的沙沙声,都成了院子里的 温暖注脚。

渐渐地,那些质疑变成了"点头"的 认可:"原来院子还能这么弄。"

张耀文深知,用心对待生活的每个瞬间,本身就比任何解释都更有说服力。

小院对外开放,源于朋友的启发。 朋友们来做客,坐在庭院的摇椅上,不止 一次直言"来了就不想走了!"

张耀文忽然懂了:"治愈自己的地方,或许也能帮到别人,这院子的暖应该分享给更多人。"

如今,每到节假日,小田湾家庭农场总会迎来大批想"给生活松松绑"的客人。他们在此各得其所,各享其乐:有人沉浸于浇花摘菜的田园乐趣,有人钟情于窑烤面包、披萨的麦香……大家既可围坐炉边煮茶,闲话家常;也能在空地上搭起帐篷,享受露营烧烤的乐趣;更能醉心于

院中的一景一物,在心仪的院景前拍照打卡。任由庭院的风悄悄拂去满身倦意。

张耀文没想到,这个用来"愈自己"的院子,如今成了更多人安放情绪的"小窝",高峰时一天接待客人300多。她还把院子里的日常拍成短视频发到网上,内容不是什么惊天动地的大事,就是"今天摘了几个茄子""浇花时遇见只小蜗牛"这样的小事。正是这些藏在烟火里的细碎美好,当初将她从忙碌中拉出来。如今,她也想慢慢讲给更多人听。

眼下,张耀文又有了新规划:"咱们家西墙外还有三亩半地,想打造成土地认养区。"她打算把土地划分成小块,让来小院的人种下自己喜欢的蔬菜,"也想让他们跟我一样,推开院门一脚踩进泥土里,尝尝那种踏实又安心的感觉。"

从前,对着镜子琢磨妆容;如今,脚 踩泥土打理小院;有客人时热情招待, 没那么热闹时这就是日常。

生活场景变了,但张耀文对生活的热爱从未改变,只是这份热爱多了泥土的芬芳。

"现在的生活,是我最心仪的状态。" 张耀文笑着说,既能在田园间修身养性,朝着"莫奈花园"的目标打造庭院, 又能在享受生活的同时,把爱好做成 事业——这也体现了她人生的另一种 价值

一方小院,四季时光。谈及未来,张耀文充满期待:计划尝试更多元的旅游新业态,借乡村振兴的东风,以小院为媒,拓宽庭院经济的路子,更要带着这份热爱,和伙伴们一起在乡村这片土地上,酿出"轻甜"日子的全新芳香。